



Šemsudin Mehmedović



Broj: 01-04 /2022

Sarajevo: 11.04. 2022. godine

PRIMLJENO:	12-04-2022		
Organizaciona jedinica	Klasifikaciona oznaka	Redni broj	Broj priloga
01-	50-1-	15-28/22	

U skladu sa čl. 168. poslovnika zastupničkog doma, postavljam pitanje:

## Ministarstvu pravde Bosne i Hercegovine-ministar

### PITANJE

Da li su urađene sve formalno-pravne pretpostavke da se presude Međunarodnih krivičnih sudova koje su postale pravosnažne upisuju u Kaznenu evidenciju.

### OBRAZLOŽENJE

Ako pomno pročitane posljednji izvještaj UN-u Tužiteljstva Mehanizma krivičnog suda za bivšu Jugoslaviju (MICTY), gdje u odjeljku 79.stoji:

«U svojim prethodnim izvještajima, Tužilaštvo Mehanizma je pominjalo potrebu da zemlje na prostoru bivše Jugoslavije u svoju kaznenu evidenciju upišu osuđujuće presude koje su u krivičnim postupcima izrekli Međunarodni krivični sud za bivšu Jugoslaviju i Mehanizam. Danas u zemljama bivše Jugoslavije podaci iz domaće kaznene evidencije za obične kriminalce odražavaju njihove zločine, dok kod mnogih međunarodnih ratnih zločinaca to nije slučaj. U tom smislu, iz perspektive domaćeg pravnog poretka, izgleda skoro kao da se zločini nikada nisu dogodili i da počinioci nikada nisu osuđeni. To pitanje je od ključnog značaja za vladavinu prava, pomirenje i stabilnost u bivšoj Jugoslaviji, a ujedno je i temeljno pitanje saradnje s Mehanizmom»

Vidjet ćete da se očigledno vrši opstrukcija u Ministarstvu Pravde BiH.

Upravo neregistracija presuda Icty/mict je jedan od uzroka zašto se ne mogu implementirati sadržaji presuda Icty/mict u društveno -politički i ustavni poredak BiH.

Čak je na predstavljanju baze utvrđenih sudskih činjenica 6.4 2022.u Sarajevu ,realizirane od BIRN-a ,za koju smatram da će imati veliki značaj za obrazovanje i kao sredstvo borbe protiv revizionističkih narativa, negiranja genocida i ratnih zločina u BiH ,Agnes Picod ,Viša savjetnica za ljudska prava u Uredu rezidentne koordinatorice Ujedinjenih nacija u BiH je navela;”Kada se spominju krivična djela, ne spominju se kao zločin protiv čovječnosti ili genocid. Škole i obrazovni sistem ne bi trebali biti izloženi političkim agendama.”

<https://detektor.ba/2022/04/06/baza-sudski-utvrđenih-cinjenica-alat-za-obrazovanje-i-borbu-protiv-revizionizma/>

Tražim od VM BiH i ministarstva pravde BiH da odmah pristupe registraciji presuda Icty/mict, jer se BiH obavezala na potpunu saradnju sa Icty/mict, a svako opstruiranje ili blokiranje saradnje predstavlja kršenje ustava i zakona BiH. Imajući u vidu značaj naslijedja Icty/mict i preuzete međunarodne obaveze pozivam OHR i visokog predstavnika da otkloni višegodišnju opstrukciju od strane ministarstvu pravde BiH putem raspoloživih mehanizama ,uključujući i smjene i kazne odgovornih iz ministarstva pravde i VM BiH.

Šemsudin Mehmedović, zastupnik PS BiH